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Sayfa - 2

Yıllar itibariyle yapılan de-
ğerlendirmeler, kentin Türkiye 
genelinde çocukların suça sü-
rüklenme oranları bakımından 
ilk on il arasındaki yerini koru-
duğunu göstermektedir. Bu du-
rum, çocuklar ile toplum arasın-
daki şiddet eğiliminin sürekliliği-
ne işaret etmekte ve önleyici 
sosyal, psikolojik, eğitimsel, 
sportif ve kültürel mekanizma-
ların güçlendirilmesi gerekliliği-
ni ortaya koymaktadır. 

Bu çerçevede meseleye yal-
nızca günümüz koşulları üzerin-
den değil, Edirne’nin Cumhuri-
yet dönemi boyunca şekillenen 
kent yapısı ve kültürel altyapısı 
üzerinden de bakmak gerekir. 
Çünkü bir şehirde çocukların 
gelişimini destekleyen en temel 
unsurlardan biri, mahalle ölçe-
ğinde bilgiye ve kültüre erişim 
imkânlarının varlığıdır.  

Kentlerin sosyal dokusunu 
en çok etkileyen unsurlardan 
biri, şüphesiz mahalle kültürü-
dür. Edirne’nin kenar mahalle-
lerinin eğitim, kültür, sportif ve 
sosyal yönden gerekli desteği 
görememesi bu mahalle sakin-
lerinin eğitsel, kültürel ve sosyal 
yönden gelişmelerine önemli 
etki etmiştir. Bu bağlamda Edir-
ne’de geçmişten günümüze ya-
şanan göç dalgaları, mahallele-
rin hızla büyümesine ve yeni 
toplulukların kent yaşamına ka-
tılmasına yol açmıştır.  

Göç eden bazı grupların 
kentlerin kenar mahallelerinde 
kümelenerek homojen yerleşim 
alanları oluşturması, çocukların 
kent kültürüyle bütünleşmesini 
zorlaştırabilmektedir. Farklı kül-
tür ve yaşam biçimleriyle sınırlı 
temas kurulması, çocukların 
toplumsal uyum becerilerinin 
gelişmesini ve kent yaşamının 
çeşitliliğini tanımalarını engelle-
yebilmektedir. 

Bu tür mahallelerde sosyal 
ve ekonomik imkânların sınırlı 

olması da çocukların gelişimini 
olumsuz etkileyebilmektedir. 
Eğitim olanaklarının yetersizli-
ği, kültürel ve sportif faaliyetle-
re erişimin az olması çocukların 
sosyal, kültürel ve akademik ge-
lişimini kısıtlayabilmektedir. 

Ayrıca plansız kentleşme ve 
yetersiz altyapı nedeniyle gü-
venli oyun alanlarının azlığı ve 
bazı güvenlik sorunları çocukla-
rın sağlıklı ve güvenli bir ortam-
da büyümesini zorlaştırabilmek-
tedir. Bu koşullar, çocukların 
olumsuz çevre etkilerine daha 
açık hale gelmesine ve kötü 
alışkanlıklar edinme riskinin art-
masına neden olabilmektedir. 
Bu durum, çocukların suça yö-
nelme olasılığını artırabilecek 
bir zemin oluşturabilir ve kent 
yaşamına sağlıklı şekilde uyum 
sağlamalarını daha da güçleşti-
rebilir. 

Çağdaş bir ülke oluşun en 
belirgin özelliği, sosyal bir dev-
letin ve demokrasi kültürünün 
varlığı/kalitesidir. Devlet, sosyal 
fonksiyonlarını kurumlarının iş 
gücü yeterliliği ve kalitesiyle or-
taya koyar. Böyle bakıldığında, 
devletin sosyal hizmetler için 
ayırdığı mali kaynakları, uygula-
madaki sosyal politikaları, çalış-
tırdığı personel sayı ve nitelikle-
ri büyük önem taşır. Toplumun 
esenliği için sosyal devlet adına 
eğitim, sağlık, hukuk ve diğer 
sektörlerdeki hizmetleri yürü-
tenlerin sayısı/kalitesi, güncel 
nüfusun nicelik, nitelik ve ihti-
yaçlarıyla doğru orantılı olmalı-
dır.1  

Edirne’de özellikle kenar 
mahallelerde yaşayan çocuklar 
ve yetişkinler, çoğu zaman ye-
terli sosyal destek alanlarına 
erişememekte; eğitsel, sportif 
ve kültürel faaliyetlerden uzak 
kalmaktadır. Bu durum, çocuk-
ların erken yaşta sağlıklı bir ai-
diyet duygusu geliştirmesini 
zorlaştırmakta ve çeşitli risk 

faktörlerini artırmaktadır. Bu 
nedenle suça sürüklenen çocuk-
lar sorununa kalıcı çözüm, yal-
nızca cezai önlemlerle değil; ço-
cukların hayatına erken dönem-
de dokunan, onları toplumla 
buluşturan ve yeteneklerini or-
taya çıkarmayı hedefleyen sos-
yal ve kültürel politikalarla 
mümkün olacaktır. 

Nitekim Türkiye İstatistik 
Kurumu (TÜİK) verilerine göre 
Edirne’de 2024 yılı itibarıyla 6 
yaş ve üzeri toplam nüfus 
392.037 kişidir. Bu nüfusun 
103.499’u ilkokul, 25.995’i 
ilköğretim mezunu olup 
6.832’si okuma yazma bilme-
yen, 26.327’si ise herhangi bir 
okul mezunu olmayan bireyler-
den oluşmaktadır. Ayrıca 
1.681 kişinin eğitim durumuna 
ilişkin veri bulunmamaktadır. 
Söz konusu gruplar birlikte de-
ğerlendirildiğinde, 6 yaş ve üze-
ri nüfusun %41,92’sini oluştur-
maktadır. Bu bağlamda kentte 
yaşayanların 62.763’ü yüksek-
okul/fakülte, 7.842’si yüksek 
lisans ve 1.851’i doktora düze-
yinde eğitim almıştır. Bu veriler-
le kent nüfusunun 72.456’sı 
yükseköğretim ve üzeri mezu-
nudur. Bu grubun oranı ise 
%18,48’dır.2     

TÜİK’in 2024 verilerine gö-
re Edirne’de 6–13 yaş grubun-
da okuma yazma bilmeyen ço-
cuk sayısı 668’dir. Sayı görece 
düşük görünse de, eğitim çağın-
daki bazı çocukların hâlâ eğitim 
sistemine dahil olmaması kaygı 
vericidir. Bu durum, kentteki 
eğitim düzeyine ilişkin önemli 
yapısal sorunların varlığına işa-
ret etmektedir. 

Bu noktada, çocukların eği-
tim ve sosyal gelişimini destek-
leyecek kamusal alanların öne-
mi daha da belirgin hale gel-
mektedir. 

Özellikle mahalle halk ve 
çocuk kütüphaneleri, bilgi mer-
kezi ve/veya kültür evleri gibi 
çocukların sosyalleşebileceği, 
yeteneklerini keşfedebileceği ve 
kendilerini ait hissedebileceği 
alanlar, Edirne’de çocuk suçlu-
luğunu azaltmada kritik bir rol 
üstlenebilir.  

Bu bağlamda çocuklara er-
ken yaşta sunulacak kültürel ve 
sosyal fırsatlar, yalnızca bireysel 
gelişimi değil, aynı zamanda 
toplumun geleceğini de şekil-
lendirecek temel bir yatırım ni-
teliği taşımaktadır. 

Aslında Edirne’nin mahalle-
rine kütüphane veya kültür evi 
kurulması çalışmaları 1975 yı-
lında Kaleiçi Semtinde başlatıl-
ması kararlaştırılmıştır.3  Latif 
Bağmen, Özlem Ağırgan, Oral 
Onur, Mete Küçükesin ve Üm-
mühan Vardar’dan oluşan Türk 
Kütüphaneciler Derneği Edirne 
Şubesi Yönetimi daha sonra bu 
çalışmaları Karaağaç, Yıldırım 
ve Yeni İmaret semtlerinde sür-
dürmüştür.4   

Birleşmiş Milletlerin 1979 
yılını Dünya Çocuk Yılı ilan et-
mesinin ardından Edirne’de bu 
kapsamda çalışmalar yoğunlaş-
mıştır. Oluşturulan komite tara-
fından “Uzak Semtlere ve Köy-
lere Çocuk Kütüphanesi Açma 

Kampanyası” yürütülmüş, Ka-
raağaç ve Yıldırım semtlerine 
çocuk kütüphaneleri açılması 
kararlaştırılmıştır. Bu doğrultu-
da kitap toplama kampanyaları 
düzenlenmiş, ayrıca Kapalı Ce-
zaevi Çocuk Kitaplığı da prog-
rama dahil edilmiştir. Yapılan 
çalışmalar sonucunda Yıldırım 
semtinde bir çocuk kütüphane-
si, 26 Mart 1979 tarihinde dü-
zenlenen törenle açılmıştır. 

Ancak bu kütüphane, Kültür 
Bakanlığı’nın belirlediği şartları 
taşımadığı gerekçesiyle kısa sü-
rede kapatılmıştır. Türk Kütüp-
haneciler Derneği Edirne Şube-
si’nin 9 Ağustos 1979 tarih ve 
4 sayılı toplantısında, kütüpha-
nenin kapatılma süreci ayrıntılı 
biçimde ele alınmıştır. Kütüpha-
neler Genel Müdürlüğü’nün ya-
zısında; binada tuvalet bulun-
maması, yapının uygun fiziki 
koşulları sağlamaması ve uzun 
süreli kullanım güvencesinin ol-
maması gibi nedenlerle kütüp-
hane olarak kullanımının uygun 
görülmediği belirtilmiştir. Ayrı-
ca kadro ve ödenek yetersizliği 
de önemli bir sorun olarak orta-
ya çıkmıştır. Alternatif mekân 
arayışları sonuçsuz kalmış, 
mevcut binanın iyileştirilmesi 
ise maddi imkânsızlıklar nede-
niyle gerçekleştirilememiştir.5  

Bu veriler, özellikle kenar 
mahallelerde yaşayan çocuk ve 
bireylerin kütüphaneler ve bilgi 
merkezleriyle buluşturulamadı-
ğını göstermektedir. Oysa kü-
tüphaneler, eğitimin önemli 
mekânlarıdır ve bilginin derle-
nip sunulduğu temel alanlardır. 
Aynı zamanda her yaştan bire-
yin sosyalleştiği, kendini geliş-
tirdiği ve kişisel becerilerini keş-
fettiği ortamlardır. Bu nedenle 
söz konusu eksiklik, önemli bir 

sorun olarak karşımıza çıkmak-
tadır. 

Sonuç olarak, Dünya Çocuk 
Yılı kapsamında açılması hedef-
lenen çocuk kütüphaneleri sür-
dürülebilir bir yapıya kavuşturu-
lamamıştır. Dönemin Belediye 
Başkanının da sürecin içinde 
yer almasına ve belediyelere kü-
tüphane kurma görevi verilmiş 
olmasına rağmen, büyük emek-
lerle açılan bu kütüphaneye ye-
terli kurumsal destek sağlana-
mamıştır. 

Bugün de şehrin kenar ma-
hallelerinin hiçbirinde kütüpha-
ne, bilgi merkezi ya da kültür 
evi bulunmamaktadır. Bu eksik-
lik yalnızca bir hizmet boşluğu 
değil, çocukların bilgiye erişim 
hakkının ihmalidir. Bu koşullar-
da, “eşitlik” kavramı, “ay-
dınlık bir gelecek” söylemi, 
somut karşılığını bulamayan bir 
temenniden öteye geçememek-
tedir.  

Çocuklarımızın sağlıklı ve 
güvenli, kültürel-sanatsal ve 
sportif etkinliklerle büyümesi di-
leğiyle, Mübarek Ramazan Bay-
ramınızı Kutluyorum….  

 
              ….Devam Edecek 
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İlk on günü rahmet, ikinci 
on günü mağfiret, üçüncü on 
günü de cehennemden 
azat/kurtuluş olduğu Peygam-
berimiz (sav) tarafından bildiri-
len Ramazan ayı bugün sona 
eriyor ve on bir aylığına veda 
ediyoruz! Yarın/Cuma günü 
başlayarak Ramazan’ın bir mü-
kâfatı olarak üç gün süreyle 
Bayram’ı kutlayacağız, inşallah. 
Hem de “Çifte Bayram”! Cuma 
günü de Müslümanların haftalık 
bayramıdır!                                                                                                                                                                                      

Rabbimizin “Rahman” (mer-
hamet) sıfatı Ramazan ayı bo-
yunca açıkça tecelli etti. Adeta 
serin bir bahar havası,  sıkça 
yağmurlar ve de sabır!  Kimileri 
gözümüzün içine baka baka so-
kak ortasında yemeğini yerken, 
kimileri de sigara dumanını yü-
zümüze üflercesine tüttürdü, ça-
yını da yudumlayarak. Onlara 
diyeceğimiz ancak, “Allah ıslah 
etsin”! Oruç tutanlar ile Rama-
zan’ın, oruç tutmayanlardan/tu-
tamayanlardan beklediği sade-
ce, saygı gösterip yeme içme ih-
tiyaçlarını kapalı mekânlarda gi-
dermeleri idi. Neysi, bu da geç-
ti.                                                                                                                                                                                              

Ramazan’ın yüceliğini anla-
mak bile büyük bir marifettir. Zi-
ra “Ramazan bile başlı başına 
bir MEDENİYET!”                                                                                                                                                                                                   

Evet, İslam bir MEDENİ-
YETTİR. Kanun ve kurallarını 
kâinatın yaratıcısının koyduğu 
yaşam tarzıdır.  Ama medeniyet 
içinde nice medeniyetler var! 
Ramazan bir medeniyet, Na-
maz bir medeniyet, Hac bir me-
deniyet, Zekât bir medeniyet, 
Yardımlaşma, Selam, Barış … 
Hulasa, medeniyet içinde me-
deniyetler var!                                                                                                                                                                                        

Bilindiği gibi İslam dini iki 
temel kaynağa dayanır. Birincisi 
Kur’an, ikincisi de Sünnet. Müs-
lümanlar olarak her işte rehberi-
miz Kur’an, pratiğimiz ise Sün-
net olmalıdır. Müslümanlar ola-
rak yaptığımız işler bu iki temel 
kaynağa uymuyorsa yanlıştayız 
demektir!  Tabii ki bu yanlışları 
yapanlar da neticede Müslü-
man olduklarını söylüyor. İyi 
de, Müslüman ne demek?  En 
pratik tarifi ile “Allah’ın emirleri-
ne teslim olan insan” demek. 
Din/İslam adına kimsenin aklın-
ca kural koyma yetkisi yok. Ön-
ce bu gerçekler bilinmeli. Aksi 
halde dinin (İslam’ın) içini bo-

şaltmış, özünden uzaklaştırmış 
oluruz. Bu günkü düzen maale-
sef toplumları o noktaya doğru 
götürüyor.                                                                                                                                                                                                      

Bunu söylerken maksadım, 
kara tablolar çizerek moral boz-
mak değil elbette. Ama yanlışla-
rı söyleyip doğruları gösterme-
mekle sorumluluktan kurtula-
mayacağımızı da bilmemiz ge-
rekir.                                                                                                                                                                

Günümüzde genelde İs-
lam âlemi, özelde Türkiye 
yüz yıldır beşeri sistemlerle 
yönetiliyor. Mensupları; 
Sağcı, Solcu, Sosyal Demo-
krat Muhafazakâr Demo-
krat…                                                                                                                                                                                              

Adı ne olursa olsun neticede 
kökeni aynı; Beşer yapısı, ba-
tıl/yanlış! Beşeri sistemlerde 
güçlü olan haklı, sayıca çok 
olan haklı, Irkını üstün gören 
haklı. Bu zihniyetler kendi çıkar-
larına göre kanun kural koyu-
yor. Mesela “faiz” konusu! Rab-
bimiz Kur’anda; “Riba (faiz) yi-
yenler, şeytan çarpan kimse na-
sıl kalkarsa kabirlerinden öyle 
kalkarlar. Bu ceza onlara, ‘alış 
veriş de faiz gibidir’ demeleri 
yüzündedir. Oysa Allah, alış ve-
rişi helal, faizi haram kıldı.” (Ba-
kara Suresi -275) buyurur.                                                                                                                                                                                

Müslüman bir ülkenin yöne-
ticileri “faiz günün gerçeğidir” 
derse, sağcı olsa ne olur, solcu 
olsa ne olur, muhafazakâr olsa 
ne olur!                                                                                                                                                                                                     

Maide suresi 90. Ayette 
ise; “Ey iman edenler! (Aklı ör-
ten/gideren) içki (ve benzeri 
şeyler), kumar, dikili taşlar ve fal 
okları ancak, şeytan işi birer pis-
liktir. Onlardan kaçının ki kurtu-
luşa eresiniz” diyor. Bugün bü-
tün bunlar hem de “millileştiri-
lerek” Devlet güvencesi altında 
serbestçe yapılır hale getirildi!                                                                                                                                                                          

Yine, “ Sakın ‘zinaya’ yak-
laşmayın. Çünkü o, son derece 
çirkin bir iştir ve çok kötü bir 
yoldur” diye şiddetli bir şekilde 
uyarılıyoruz (İsra Suresi 32)’de. 
Biz ise zinayı yasa ile serbest 
hale getiriyoruz! Bunların hesa-
bını kim, nasıl verecek?                                                                                                                                                                                    

Bayramlar; Bolluk, sevinç, 
huzur, mutluluk, kaynaşma ve 
paylaşma günleridir. Bayrama 
birkaç gün kala tatile çıkıp Anne 
Baba’yı, hısım akrabayı uzak-
lardan, (telefonla görüntülü de 
olsa) arayarak Bayram kutla-
manın tadı olmaz! Az da olsa bu 

tür olayları günümüzde maale-
sef yaşıyoruz. Ülkemizi kuşatan 
ahlaki, sosyal ve ekonomik so-
runlar ışığında Bayram’a baktı-
ğımızda, bir Müslüman acaba 
nasıl ağız tadı ile huzur içinde 
bayram yapabilir?                                                                                                                                           

Toplumdaki gelir dağılımı 
dengesiz olunca birçok insanı-
mız Bayramların tadına nasıl 
varabilir? Yetersiz kazancı ile ki-
mi evine et alamıyor, kimi çoluk 
çocuğuna bayramlık giysi, kimi 
de gırtlağa kadar borçlu.                                                                                        

Kur’an öyle diyor; “Başı-
nıza her ne musibet gelirse, ken-
di yaptıklarınız yüzündendir. O, 
yine de çoğunu affeder.”                                 
(Şura-Suresi 30).  Bir başka 
ayette ise; “Şüphesiz ki bir ka-
vim kendi durumunu değiştir-
medikçe Allah onların durumu-
nu değiştirmez. Allah, bir kav-
me kötülük diledi mi, artık o ge-
ri çevrilemez. Onlar için Al-
lah’tan başka hiçbir yardımcı da 
yoktur.” (Rad-Suresi 11).                         
O halde Müslümanlar olarak biz 
önce kendimizi 
değiştireceğiz/düzelteceğiz, son-
ra da zengini daha zengin, faki-
ri daha fakir yapan;  faizi, fuhu-
şu günün gerçeği gören, Yahudi 
ve Hıristiyanları, Allah’ın ikazı-
na rağmen dost edinen bu zu-
lüm düzenini ve onun savunu-
cularını değiştireceğiz. Şunu bi-
lelim ki “Adil Bir Düzen” kurul-
madan, gerçek Bayram kutla-
ma hazzına kavuşamayız. Elbet-
te ü mitsiz değiliz! Çünkü Al-
lah’tan ümidi ancak kâfirler ke-
ser (Yusuf Suresi:87).                                                      

Biz değilse bile Allah’ın iz-
niyle gelecek nesiller bizim de 
gayretlerimizle, Allah’ın (cc) iz-
niyle Adil Bir Düzen’e kavuşa-
caktır. Allah, kullarının  gayretle-
rini karşılıksız bırakmaz. Bilindi-
ği gibi İslam’da iki dini bayram 
vardır. Birisi “Ramazan Bayra-
mı” (Şeker Bayramı değil!), 
diğeri de “Kurban Bayramı” (et 
bayramı değil!).                                                                                                                                              

İslam toplumunda Cuma 
gününün tartışılmaz bir önemi 
vardır. Cuma günü Müslüman-
ların bayramı, ibadetlerinin 
önemli olduğu gündür. Her ne 
kadar bunun önemini kavrasak 
da bizim tatilimiz, “Neden Cu-
martesi – Pazar?” sorusunu akla 
getirir! Milli Mücadele sonrası 
toplanan İzmir İktisat Kongre-
si’nde verilen teklif ile Din ve 
Mezhep ayırımı olmaksızın bü-
tün Türk vatandaşları için Cu-
ma gününün tatil yapılması, 2 
Ocak 1924 tarih ve 394 sayılı 
hafta tatili kanunu oy birliği ile 
kabul edilmişti. Ne olduysa 27 
Mayıs 1935 tarihinde 2739 sa-
yılı yasayla resmi hafta tatili Cu-
ma’dan Pazar’a alındı!                                                                                                                                     

Şunu unutmayalım ki ger-
çek Bayramlara Dünya’da,  
Adil bir Düzen kurmakla; Ahret-
te ise Rabbimizin lütfuna maz-
har olup Cennet ve Cemalul-
lah’a kavuşmakla olur.                                                                                                                                     

Rabbim tüm Müslümanlara 
birlik, beraberlik ve şuur versin, 
hem Dünya, hem Ahiret saade-
tine/bayramına kavuştursun. 
Ramazan Bayramımız Mübarek 
olsun…                                                                                                                                                          

Dostça kalın… 

Elveda Ramazan,  
hoş geldin Bayram!                                                                      
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NECMETTİN TUNCAY vefat etti 
Serkan Tuncay, Sevgi Meriç, Neşe Tali ve Reyhan Ayyıldız’ın 

babaları, Gümüşhaneli inşaat ustası 75 yaşındaki Necmettin Tun-
cay vefat etti  

Cenazesi Çarşamba günü Hoca Ahmet Yesevi Camii’nde kı-
lınan ikindi namazının ardından Yenişehir Mezarlığı’na defnedil-
di. 

 
MUKADDER SEVİNÇ vefat etti 
Mehmet Sevinç’in eşi, Özlem, Özge ve Semih Sevinç’in an-

neleri, Hasanağa köy sakinlerinden 62 yaşındaki Mukadder Se-
vinç vefat etti. 

Cenazesi Çarşamba günü Hasan Ağa Köy Camii’nde kılınan 
ikindi namazının ardından Köy Mezarlığı’na defnedildi.  

Edirne Dişhekimleri Odası Başkanı Dt. Agah Tümay Akgün, 
“Günde en az iki kez florürlü diş macunu ile dişlerin fırçalanması dü-
zenli ağız bakımının temelini oluşturur” dedi. 

Akgün, 20 Mart Dünya Ağız Sağlığı Günü nedeniyle yazılı basın 
açıklaması yaptı. Akgün, açıklamasında, şekerli ve asitli gıdaların sık 
tüketiminin ağız sağlığını olumsuz etkilediğini ifade etti. 

 
“Periyodik dişhekimi kontrollerini ihmal etmemeye davet 

ediyoruz” 
Akgün, şunları kaydetti:  
“20 Mart Dünya Ağız Sağlığı Günü, ağız ve diş sağlığına yönelik 

farkındalık çalışmalarının kamuoyunda görünürlük kazanmasını 
amaçlayan uluslararası bir farkındalık günüdür. Bu kapsamda her yıl 
Dünya Dişhekimleri Birliği (FDI) tarafından ortak bir tema belirlen-
mektedir. 2026 yılı teması ‘Mutlu bir ağız, mutlu bir hayat’ olarak 
ilan edilmiştir. Türk Dişhekimleri Birliği (TDB) olarak bu tema doğ-
rultusunda, ağız ve diş sağlığının toplumun tüm kesimlerinde anlaşı-
lır, erişilebilir ve sürdürülebilir bir yaklaşımla ele alınmasını önemsi-
yoruz. Bu çerçevede yıl boyunca eğitim faaliyetleri ve toplumsal far-
kındalık çalışmaları yürütmekte; dijital platformlar ve sosyal medya 
aracılığıyla koruyucu ağız ve diş sağlığına ilişkin bilimsel içerikler üre-
terek geniş kitlelere ulaşmayı hedeflemekteyiz. Ağız ve diş sağlığının 
korunmasında günlük alışkanlıklar temel belirleyici unsurlardır. Gün-
de en az iki kez florürlü diş macunu ile dişlerin fırçalanması düzenli 
ağız bakımının temelini oluşturur. Bununla birlikte beslenme alış-
kanlıkları ile ağız ve diş sağlığı arasında güçlü bir ilişki bulunmakta-
dır. Şekerli ve asitli gıdaların sık tüketimi ağız sağlığını olumsuz etki-
lerken; dengeli ve sağlıklı beslenme, koruyucu ağız sağlığı uygula-
malarını desteklemektedir. Yürütülen çalışmalarla, koruyucu ağız ve 
diş sağlığı uygulamalarının günlük yaşamın doğal bir parçası haline 
gelmesi amaçlanmaktadır. Aynı zamanda ağız ve diş sağlığının yal-
nızca bireysel bir konu değil, önemli bir halk sağlığı alanı olduğu bi-
linciyle; ilgili kamu kurumları ve paydaşlarla iş birliği geliştirilmekte, 
çok yönlü ve sürdürülebilir projeler hayata geçirilmektedir. Ağız ve 
diş sağlığı yalnızca fiziksel sağlıkla sınırlı değildir; bireyin psikolojik 
iyilik hali, özgüveni ve sosyal yaşamı üzerinde de doğrudan etkilidir. 
Sağlıklı bir ağız ve gülümseme yaşam kalitesini artırırken, ağız ve diş 
sağlığı sorunları fiziksel, psikolojik ve sosyal açıdan olumsuz sonuç-
lara yol açabilmektedir. ‘Mutlu bir ağız, mutlu bir hayat’ anlayışıyla 
toplumun tüm kesimlerini düzenli ağız bakımı alışkanlıkları edinme-
ye, dengeli beslenmeye ve periyodik dişhekimi kontrollerini ihmal 
etmemeye davet ediyoruz.” Haber Merkezi 

Asitli gıdalar dişleri olumsuz etkiliyor



Kıymetli Okurlarım! 
En kalbi duygularımla   Muhabbetle saygı ile  özlemle  sizle-

ri selamlıyorum, Cumanız, Bayramınız   Mübarek  olsun. Cuma 
Günü  Gazetemizin  köşesinden sizlere seslenmek sizlerle bera-
ber olmak güzel bir duygu güzel  bir haslet. Rabbim Kabul ve  
makbul eylesin.  

Bugün, gönül hanemizin aziz bir misafirini, Ramazan-ı şerifi 
uğurluyoruz. Ramazan ayı, Rabbimizin rahmet ve bereketini gö-
nüllerimize, hanelerimize ve beldelerimize ikram ederek bu yıl 
da vedalaştı bizlerle. O, öylesine kıymetli bir misafirdi ki, gelişi 
gibi gidişi de bayram oldu tüm müminlere.  

Gönül  Dostlarım! 
On bir ayın sultanı Ramazan, bir ay önce ilahi bir rahmet 

esintisiyle geldi. Mahzun olan yüreklerimizi bereketiyle serinlet-
ti. Buruk sinelerimizi coşkusuyla ferahlattı. Bu mübarek ayda şi-
fa kaynağı, hidayet rehberi Kur’an’ın tilavetiyle huzur bulduk. 
Oruçlarımızı günahlara kalkan yaparak takva elbisesine bürün-
dük. Seherlerde teheccüt ve sahurla bereketlendik. Birlikte otur-
duğumuz iftar sofralarında Rabbimizin rızasını umarak oruçları-
mızı açmanın sevincini yaşadık. Teravih namazlarımızla birlik ve 
beraberliğimizi pekiştirdik. Zekât, fitre, hayır ve hasenatımızla 
malımızı temizledik, paylaşmanın hazzına erdik. Bin aydan da-
ha hayırlı Kadir gecesiyle günahlarımızdan arındık. Nihayetinde 
Rabbimizin müminlere ikramı olan bayrama ulaştık. 

Kıymetli Okurlarım ! 
Ramazan mektebinde bir ay boyunca eğitim aldık. Bu ayın 

rahmet ikliminde nice güzellikler edindik. İyilik sardı dört bir ya-
nımızı. Ferahladı ruhumuz, huzurla doldu gönüllerimiz. Bundan 
sonra bize düşen Ramazan bilinciyle bir ömür geçirmektir. Va-
kit, Ramazan kazanımlarımızı hayatın her alanına yayma vakti-
dir. Vakit, hayatı Ramazan  

Kulluk, bir geceye ya da bir aya mahsus değildir elbette. Al-
lah’a kulluk, hayatın asıl gayesidir. Fani dünya hayatını ebedi 
cennet kılmanın yegâne yoludur. Kur’an-ı Kerim’de, “O gökle-
rin, yerin ve bu ikisi arasındakilerin Rabbidir. Şu halde O’na sa-
bır ve sebatla kulluk et.”  buyrulmaktadır. Rabbimiz bu ayette 
bir ömür kendisine kul olmamızı, hayatımızın her anını ibadete 
dönüştürecek sorumluluk bilincini kuşanmamızı istemektedir. 
Peygamber Efendimiz (s.a.s) ise bir hadislerinde şöyle buyur-
maktadır: “Allah katında amellerin en sevimlisi, az da olsa de-
vamlı olanıdır.”   

Öyleyse  Kardeşlerim! 
Ramazandaki ibadet bilincimizi Ramazandan sonra da de-

vam ettirelim. Namazla olan bağımızı Ramazan ayında kuvvet-
lendirdiğimiz gibi bundan böyle de koparmayalım. Bu ayda da-
ha iyi özümsediğimiz Kur’an’ın hayat veren mesajlarını ömrü-
müze hâkim kılalım.  

Ramazan ikliminde merhametle dolan yüreklerimizden şef-
kat ve muhabbet yayılsın etrafımıza. Yardımlaşma, dayanışma 
ve paylaşma ruhuyla kardeşlik köprüleri inşa edelim yıl boyun-
ca. İnfak ve desteklerimizle tebessümler açsın ihtiyaç sahipleri-
nin yüzlerinde.  

Ramazan-ı şerifte olduğu gibi Ramazandan sonra da iyilikle-
ri kendimize şiar edinelim. Kötülüklerden uzak duralım. Gönül 
kırmayalım, kalp incitmeyelim. Unutmayalım ki, iki cihan saa-
deti, imanını ibadete, ibadetini ahlaka dönüştüren müminlerin 
olacaktır. 

 Sözlerimi Sevgili Peygamberimiz (s.a.s)’den öğrendiğimiz şu 
duayla bitiriyorum: “Allah’ım! Seni zikretmek, Sana şükretmek 
ve Sana güzelce ibadet etmekte bize yardım et.” 

HAYATI RAMAZAN  
BİLİNCİYLE YAŞAMAK
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Edirne’de 18 Mart Şehitleri 
Anma Günü ve Çanakkale De-
niz Zaferi'nin 111’nci yıl dönü-
mü dolayısıyla Asker Hastanesi 
Şehitliği'nde anma töreni dü-
zenlendi. Edirne Valisi Yunus 
Sezer, “Edirne Asker Hastanesi 
Şehitliği mekan yalnızca bir şe-
hitlik değil milletimizin bağım-
sızlık uğruna gösterdiği fedakar-
lığın, sabrın ve sarsılmaz ima-
nın eşsiz ve sessiz fakat güçlü 

bir şahididir” dedi. 
Asker Hastanesi Şehitli-

ği'nde gerçekleştirilen program, 
Edirne Valisi Yunus Sezer, Gar-
nizon Komutanı Tuğgeneral 
Yüksel Kolcu, Edirne Belediye 
Başkanı Filiz Gencan ve Şehit 
Aileleri Yardımlaşma ve Daya-

nışma Derneği Başkanı Leyla 
Vardar Karaduman’ın anıta çe-
lenk sunmasıyla başladı. Çe-
lenk sunumunun ardından şe-
hitlerin anısına saygı duruşun-
da bulunuldu ve İstiklal Marşı 
okundu. İstiklal Marşı’nın ar-
dından şehitlerin anısına saygı 
atışı gerçekleştirildi. Edirne Va-

lisi Yunus Sezer, Şehitlik Şeref 
Defteri'ni imzaladı, günün an-
lam ve önemine ilişkin konuş-
ma gerçekleştirdi. 

“Mehmetçiklerimizin  
ebedi istirahatgahıdır” 
Sezer, şunları kaydetti: 
“Tarihimizin derin izlerini 

taşıyan ve on binlerce şehidin 
meftun bulunduğu Edirne As-
ker Hastanesi Şehitliği’nde bu-
lunmanın onurunu, hüznünü 
ve aynı zamanda büyük bir so-
rumluluğunu yürekten hissedi-

yoruz. Bu mukaddes mekan 
yalnızca bir şehitlik değil milleti-
mizin bağımsızlık uğruna gös-
terdiği fedakarlığın, sabrın ve 
sarsılmaz imanın eşsiz ve sessiz 
fakat güçlü bir şahididir. Edirne 
Asker Hastanesi Şehitliği özel-
likle Balkan Savaşları’nda ve 
1’nci Dünya Savaşı başta ol-
mak üzere vatan savunması uğ-
runa cephelerde yaralanan as-
kerlerimizin hastanelerde teda-
vi görürken şehadete yürüyen 
kahraman Mehmetçiklerimizin 
ebedi istirahatgahıdır.” 

Vali Sezer’in konuşmasının 
ardından şehitler için dua 
okundu. Protokol üyeleri ve ka-
tılımcılar şehit mezarlarına ka-
ranfil bıraktı. 

Haber Büşra Akıllı  

Kırklareli'nde rüzgar türbini gövdesini taşıyan 
TIR devrildi. İ.A. idaresindeki rüzgar türbini göv-
desini taşıyan TIR, Kırklareli Üniversitesi Kayalı 
Kampüsü mevkisinde devrildi. Haber verilmesi 
üzerine bölgeye sağlık, jandarma, itfaiye ve 
AFAD ekipleri sevk edildi. Araçta sıkışan sürücü 
itfaiye ekiplerinin müdahalesiyle çıkarıldı. 

Yaralanan İ.A. sağlık ekipleri tarafından Kırk-
lareli Eğitim ve Araştırma Hastanesine götürül-
dü. 

Kofçaz ilçesine ulaşım yaklaşık 5 saat tek şe-
ritten sağlandı. (aa)

Çanakkale şehitleri anıldı 

Rüzgar türbini taşıyan TIR devrildi



Ramazan-ı Şerif sona erdi. Teravihlerin o tatlı yorgunluğu, sahur 
vakitlerinin sessizliği, iftar anındaki o derin huzur artık geride kaldı. 
Şimdi asıl soru şu: Ramazan bitti, peki ya şimdi? 

Ramazan bir okul gibidir. Bir ay boyunca sabır, şükür, merhamet 
ve paylaşma dersleri aldık. Oruçla nefsimizi terbiye ettik. Namazla 
ruhumuzu besledik. Kur’an’la kalbimizi aydınlattık. Şimdi bu okul-
dan mezun olduk. Ancak öğrendiklerimizi hayata geçirmezsek, bu 
eğitim eksik kalır. 

Asıl imtihan Ramazan’dan sonradır. Namazlarımızı aynı hassasi-
yetle kılmaya devam edebilecek miyiz? Kur’an’ı sadece Ramazan’a 
mı bırakacağız, yoksa hayat rehberi olarak görmeye devam mı ede-
ceğiz? Paylaşma alışkanlığımız sürecek mi? 

Ramazan’ın bize kazandırdığı bilinç, yılın geri kalanında da sür-
melidir. Çünkü Allah sadece Ramazan’ın Rabbi değildir; her zaman 
ve her yerde bizim Rabbimizdir. İbadet sadece belirli bir aya sığdırı-
lamaz. 

Ramazan’dan sonra da küçük de olsa düzenli iyilikler yapalım. 
Haftada bir ihtiyaç sahibine yardım etmek, her gün birkaç sayfa 
Kur’an okumak, namazları aksatmamak… Bunlar sürdürülebilir alış-
kanlıklardır. 

Unutmayalım ki Ramazan’ın amacı bir ay boyunca aç kalmak 
değil, insanı değiştirmektir. Eğer bu ay sonunda daha sabırlı, daha 
merhametli, daha bilinçli bir insan haline geldiysek, Ramazan ama-
cına ulaşmıştır. 

Şimdi görevimiz, Ramazan ruhunu hayatın tamamına yaymaktır. 
Çünkü gerçek kazanç, bu ruhu kaybetmemektir.

RAMAZAN BİTTİ,  
PEKİ YA ŞİMDİ?Kosovalı Öğrenciler Kültür ve Yardımlaşma 

Derneği ve Kosova Türk Dernekler Birliği Genel 
Sekreteri Ediz Soytari, Çanakkale Zaferi’nin 
111’inci yıl dönümü dolayısıyla mesaj yayımladı. 
Soytari, “Biz bu destanı balkan toprağından yola 
çıkmış ve bugün aramızda olmayan atalarımızdan 
duyduk. Onun için balkan insanına Çanakkale 
dendi mi nutku tutulur, boğazı düğümlenir, gözya-
şı damlar, şehitlere dua edilir” dedi. 

Kosovalı Öğrenciler Kültür ve Yardımlaşma 
Derneği ve Kosova Türk Dernekler Birliği Genel 
Sekreteri Ediz Soytari, Çanakkale Zaferi’nin 
111’inci yıl dönümü dolayısıyla yayımladığı mesa-
jında, Çanakkale destanının milli mücadele yılla-
rında Türkiye Cumhuriyeti Devletinin önsözü ol-
duğunu belirtti.  

 Soytari, açıklamasında şunları kaydetti:  
“Acılı ve zor günlerin ardından aydınlık günlere 

doğru verilen bir mücadele ile Çanakkale, adeta 
bir çember haline gelmiş, Balkanları anavatanla 
birleştiren bir kilit nokta olmuştur. Bir bütün olma-

mız asırlar önce başladığı gibi dün de bugün de ya-
rın da bu hissiyat ile bu kutlu mücadelenin destan-
la zaferle sonuçlanan günlerini anmak, nesillere 
aktarmak boynumuzun borcudur. 

Biz bu destanı ne gazete sayfalarından okuduk, 
nede televizyonlardan gördük dinledik, biz bir ağız-
dan büyüklerimizden, ninelerimizden, Çanakka-
le’de gazi olmuş askerlerimizden, omuz omuza bir-
likte Prizren’den, Üsküp’ten, İşkodra’dan ve saya-
madığımız nice balkan toprağından yola çıkmış ve 
bugün aramızda olmayan atalarımızdan duyduk. 
Onun için balkan insanına Çanakkale dendi mi 
nutku tutulur, boğazı düğümlenir, gözyaşı damlar, 
şehitlere dua edilir. 

Dünyaya haykırılmış bu destanı zaferle sonuç-
landıran bir milletin evladı, torunu ve nesli olarak, 
atalarımızın vermiş olduğu bu mücadeleyi sadece 
hatırlamakla kalmamalı, yarınlara doğru daima ça-
lışmalı ve güçlenmeliyiz. Ortak tarihimizin simgesi 
Çanakkale’den başlayarak Balkanlar ve Türkiye 
insanının bir ve bütün olarak dostluk ve kardeşlik 
bağlarının daha da güçlenmesini, gönül köprüleri-
nin daha da büyümesini, atalarımızın asırlarca sür-
dürdüğü bu anlamlı simgeyi bizler yarınlara taşı-
malıyız. Bir bütünlük yolunda hep birlikte ilerleme-
liyiz. Bugün olduğu gibi yarın da bizlere düşen gö-
rev şehitlerimizin kanlarıyla sulanan, bizlere ema-
net edilen bu topraklara aynı şuurla sahip çıkarak 
korumak ve bizden sonraki nesillere daha güvenli 
bir şekilde devretmektir. 

Türk tarihinin Şeref abidesi Çanakkale Zafe-
ri’nin 111.yıldönümünde, Büyük Önder Mustafa 
Kemal Atatürk ve silah arkadaşları olmak üzere 
tüm şehit ve gazilerimizi şükran ve minnetle anıyo-
ruz.” Haber Merkezi 

‘Balkan insanına Çanakkale dendi mi nutku tutulur’
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Çanakkale Savaşları'nda gösterdikleri kahramanlıkla destanla-
şan 57. Alay'ın anısını yaşatmak amacıyla 5 gün önce Tekirdağ'dan 
yürüyerek yola çıkan gönüllüler, Gelibolu'ya ulaştı. 

Çanakkale Deniz Zaferi'nin 111. yıl dönümü dolayısıyla düzen-
lenecek törenlere katılmak üzere Tekirdağ'dan yola çıkan gaziler, 
öğrenciler ve sivil toplum kuruluşu temsilcilerinden oluşan 57. Alay 
Yürüyüş Komitesi, ellerinde Türk bayrakları ve flamalarla ilçeye 
geldi. 

Atatürk Caddesi'nden kent merkezindeki Atatürk Anıtı'na kadar 
yürüyen ekip, Gelibolu Tarih ve Çevre Koruma Derneği Başkanı 
Emel Okandan ve yönetim kurulu üyeleri, çiçeklerle karşıladı. 

"Bayrak Yürüyüşü"nü 16. kez gerçekleştiren 57. Alay Yürüyüş 
Komitesi Başkanı Hikmet Yılmaz, Gelibolu'ya gelirken her zaman 
heyecanlı olduklarını söyledi. 

Cepheye geldiklerini düşünerek yürüdüklerini belirten Yılmaz, 
"Bayrağımızı, kutsalımızı, korumak zorundayız. 57. Alay, Çanakka-
le muharebelerinde bayrağını, toprağını korumak için şehit oldu. 
Bu ruhu taşımak için 5 gün süren bu mücadeleyi veriyoruz." dedi. 

73 yaşındaki Kıbrıs Gazisi Hasan Koru da 16 yıldır hiç aksat-
madan yürüyüşe katıldığını dile getirerek, "Elimde Atamın porte-
siyle yürürken kendimi daha dinç hissediyorum. Gittiğim yerin 
maneviyatını ve kutsallığını bildiğimden sağlığım elverdiği sürece 
bu yürüyüşümü sürdüreceğim." dedi. (aa)

"57. Alay" için Gelibolu'ya yürüdüler
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TIBBİ SARF MALZEME SATIN ALINACAKTIR
7 KALEM ANJİYO SARF MALZEME ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu-
nun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. 
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2026/464341 
1- İdarenin 
1.1. Adı : İL SAĞLIK MÜDÜRLÜĞÜ SAĞLIK BAKANLIĞI BAKAN 
YARDIMCILIKLARI 
1.2. Adresi : Sarıcapaşa Mah. Sarıcapaşa Camii Sok. No:17 EDİRNE 
MERKEZ/EDİRNE 
1.3. Telefon numarası : 02842268245 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası  

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati : 13.04.2026 - 14:00 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Edirne İl Sağlık Müdürlüğü Toplantı 

Salonu 
3- İhale konusu mal alımının 
3.1. Adı : 7 KALEM ANJİYO SARF MALZEME ALIMI 
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 7 KALEM ANJİYO SARF MALZEME ALIMI  

7 KALEM-MAL ALIMI 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir. 

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Edirne Sultan 1. Murat Devlet Hastanesi 
3.4. Süresi/teslim tarihi : Teslimatlar, sözleşme imzalandıktan sonra Edirne Sultan 

1. Murat Devlet Hastanesi Depo biriminin talebi 
doğrultusunda ihtiyaca binaen peyderpey siparişin  
faksla(sözleşmede beyan edilen mail adresine) tebliğ  
edildiği tarihten itibaren en geç 15 gün süre içinde  
yapılacaktır. Teslimatlar mesai saatleri (08:00-16:00) içinde 
ilgili hastanenin depo birimine yapılacaktır. 

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalanmasına müteakip işe başlanacaktır. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler ta-
rafından sunulacak yerli malı belgesi 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için il-
gili mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler: 
Tıbbi Cihaz Satış Yetki Belgesi 
ÜTS 
4.3.2. Numune sunulması ve demonstrasyon yapılması istenmektedir. 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye iha-
lenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır. 
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Edirne Belediyesi, Ramazan Bayramı öncesinde kent genelindeki mezar-
lıklarda bakım ve temizlik çalışmalarını tamamladı. Edirne Belediyesi, bay-
ram süresince mezarlık ziyaretlerini kolaylaştırmak amacıyla ücretsiz ulaşım 
hizmeti de sunacak.  

Edirne Belediyesi ekipleri tarafından, bayram ziyaretlerinin daha rahat ve 
düzenli şekilde gerçekleştirilebilmesi amacıyla yürütülen çalışmalar kapsa-
mında mezarlıklar ziyarete hazır hale getirildi. 

Bu kapsamda şehir merkezinde bulunan Karaağaç Yıldırım, Bademlik, 
Yeniimaret, Acıçeşme, Buçuktepe ve Yenişehir mezarlıklarında genel temizlik 

ve bakım çalışmaları gerçekleştirildi. Ayrıca şehir merkezi ve merkeze bağlı 
köylerde yer alan şehit mezarlarında da gerekli düzenlemeler yapıldı. 

Edirne Belediyesi, kabir ziyareti gerçekleştirecek vatandaşların ihtiyaçla-
rını karşılamak amacıyla mezarlıklarda çeşitli ekipmanları emanet usulüyle 
kullanıma sundu. Ziyaretler sırasında kullanılmak üzere ibrik, çapa, kürek ve 

el arabası gibi malzemeler vatandaşların 
kullanımına hazır hale getirildi.  

Öte yandan Edirne Belediyesi, bayram 
süresince mezarlık ziyaretlerini kolaylaş-
tırmak amacıyla ücretsiz ulaşım hizmeti 
de sunacak. Ramazan Bayramı’nın birin-
ci günü olan 20 Mart Cuma günü, bay-
ram namazının ardından Eski Camii kar-
şısındaki otobüs durağından hareket ede-
cek servislerle Yenişehir, Buçuktepe, Ye-
niimaret, Yıldırım ve Acıçeşme mezarlık-
larına ulaşım sağlanacak. Ziyaretlerini ta-
mamlayan vatandaşlar aynı noktaya geri 
bırakılacak. 

Edirne Belediyesi, bayram süresince 
vatandaşların kabir ziyaretlerini huzur ve 
güven içinde gerçekleştirebilmesi için ge-
rekli tüm hazırlıkların tamamlandığını bil-
dirdi. Haber Merkezi  

Basın:2428326

Belediyeden bayram temizliği
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Edirne Şoförler ve Otomo-
bilciler Odası Yönetim Kurulu 
Başkanı Aytaç Dilci, Ramazan 
Bayramında sürücüleri uyardı. 

Dilci, Ramazan Bayramı’nda 
trafiğin Tunca Köprüsü yönün-
den Protokol Evi istikametine 
tek yön olarak sağlanacağını 

belirtti.  
Dilci, bayram yoğunluğu 

süresince şehir içi trafik akışının 
daha düzenli ve güvenli sağla-

nabilmesi amacıyla alınan ka-
rarları sürücülerle paylaştı. alı-
nan kararın 19 Mart 2026 saat 
08:00 ila 22 Mart 2026 saat 

22:00’a kadar geçerli olduğu-
nu kaydetti.  

Dilci, şunları ifade etti:  
“Edirne Şoförler ve Otomo-

bilciler Odası olarak, İl Trafik 
Komisyonu kararı doğrultusun-
da Ramazan Bayramı süresin-
ce uygulanacak trafik düzenle-
meleri hakkında kıymetli Edir-
ne halkını bilgilendirmek iste-
riz. Bayram yoğunluğu süresin-
ce şehir içi trafik akışının daha 
düzenli ve güvenli sağlanabil-
mesi amaçlanmıştır. Trafik, 
Tunca Köprüsü yönünden Pro-
tokol Evi istikametine tek yön 
olarak sağlanacaktır. Karaağaç 
Mahallesi’nden şehir merkezi-
ne gelişlerde araçlar Dr. Meh-
met Müezzinoğlu Köprüsü ve-
ya NATO Köprüsü güzergahı-
na yönlendirilecektir. Bayram 
süresince hem vatandaşlarımı-
zın hem de sürücülerimizin gü-
venli ve huzurlu bir şekilde se-
yahat edebilmesi adına, belirle-
nen düzenlemelere hassasiyet-
le uyulması önem arz etmekte-
dir. Bu vesileyle tüm Edirneli 
hemşehrilerimizin Ramazan 
Bayramı’nı en içten dilekleri-
mizle kutlar; sağlık, huzur ve 
bereket getirmesini temenni 
ederiz.” Haber Merkezi 

Makedon Kulesi 2 ay sonra bitecek
Edirne’de restorasyon çalışmaları kapsamında dış cephesinin 

tamamlanmasıyla Roma, Bizans ve Osmanlı dönemlerinin izleri-
ni taşıyan tarihi Makedon Kulesi meydana çıktı. Yaklaşık 4 yıldır 
restorasyon çalışmaları devam eden Makedon Kulesi’nin 2 ay 
sonra ziyarete açılması hedefleniyor.   

Edirne'de Roma, Bizans (Doğu Roma) ve Osmanlı dönemle-
rinin izlerini taşıyan tarihi Makedon Kulesi'nde yürütülen resto-
rasyon çalışmalarının dış cephe bölümü tamamlanarak iskeleler 
söküldü. Kültür ve Turizm Bakanlığınca 4 yıl önce restorasyon 
çalışmaları başlatılan Edirne Eski Saat Kulesi Restorasyonu Pro-
jesi kapsamında kulenin dış cephesinde güçlendirme ve koruma 
çalışmaları gerçekleştirildi. Restorasyonda kulenin iç kısmında 
çalışmalar hızlandırılırken ziyaretçiler, kulede panoramik asan-
sörle, seyir terasına çıkarken Traklar döneminden Cumhuriyet'e 
kadar Edirne’nin tarihsel gelişiminin yansıtıldığı bilgilendirme 
alanlarını görebilecek.  

Öte yandan kulenin arkeolojik alanında Roma, Bizans ve Os-
manlı dönemlerine ait seramik fırınları ve çeşitli kitabeler de tes-
pit edildi. Arkeolojik alanda çalışmalar devam ederken alanda 
yürüme yolları ve koruma platformu da yer alacak.  

Haber Ergin Yıldız

Tunca köprüsü bayramda tek yön 
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Edirne’nin Süloğlu ilçesin-
de caddeler, meydanlar ve me-
zarlıklarda bayram öncesi kap-
samlı bir temizlik çalışması ger-
çekleştirildi. Süloğlu Belediye 

Başkanı Mehmet Ormankıran, 
“Güzel ilçemizi daha da güzel 
bir hale getirmek için durma-
dan, yorulmadan çalışmaya 
devam edeceğiz” dedi. 

Süloğlu Belediyesi ekipleri, 
Ramazan Bayramı öncesinde 
mezarlık, meydan, cadde, cami 
ve sosyal alanlarda kapsamlı 
bir çalışma gerçekleştirdi. Ekip-
ler tarafından yapılan temizlik 
ve bakım çalışmaları sonucu, 
ilçedeki tüm alanlar Ramazan 
Bayramı’na hazır hale getirildi. 

Süloğlu Belediye Başkanı 
Mehmet Ormankıran, göreve 
geldikleri 12 yıldan bu yana il-
çeyi daha güzel hale getirmek 
için çalıştıklarını belirtti. Or-
mankıran, Ramazan Bayramı 
öncesinde mezarlıklarda da 
kapsamlı bir temizlik çalışması 
yapıldığını kaydederek, “Ra-
mazan Bayramı öncesinde va-
tandaşlarımızın kabir ziyaretle-
rini rahatlıkla gerçekleştirmeleri 
ve camilerimizde temiz bir or-
tamla karşılaşmaları için ekip-
lerimiz tarafından gerçekleştiri-
len temizlik ve bakım çalışma-
ları tamamlandı. Çarşı cadde-
miz, çocuk parklarımız ve baraj 
piknik alanımızda da geniş 
kapsamlı temizlik çalışması ya-
pıldı. 12 yıldır Güzel ilçemizi 
daha da güzel bir hale getir-
mek için durmadan, yorulma-
dan çalışmaya devam edece-
ğiz. Hep birlikte ağız tadıyla bir 
bayram geçirmemiz dileğiyle” 
dedi. Haber Merkezi 

‘Çanakkale ruhunu yaşatmaya 
devam edeceğiz’

Çağdaş Yaşamı Destekleme Derneği (ÇYDD) Edirne Şube 
Başkanı Ayten Durmuş, 18 Mart Çanakkale Zaferi ve Şehitleri 
Anma Günü dolayısıyla yayımladığı mesajda, “Çağdaş Yaşamı 
Destekleme Derneği olarak Çanakkale ruhunu yaşatmaya; Cum-
huriyetimizi laik, demokratik ve çağdaş niteliklerini korumak için 
kararlılıkla çalışmaya devam edeceğiz” dedi. 

Durmuş, mesajında şunları kaydetti:  
“Çanakkale Savaşı, ulusumuzun bağımsızlık yolundaki güçlü 

kararlılığının ve yurt sevgisinin en açık göstergesidir. Tarihin yö-
nünü etkileyen bu büyük direniş; özgür ve bağımsız yaşama 
inancının, özverinin ve dayanışma duygusunun en büyük örnek-
lerinden biri olarak ulusal belleğimizde yer almaktadır. Çanakka-
le’de sergilenen inanç ve kararlılık, bağımsızlığın ancak kahra-
manlık, yurt bilinci, sorumluluk ve dayanışma ile korunabileceği-
ni göstermiştir. 18 Mart’ta, başta Büyük Önderimiz Mustafa Ke-
mal Atatürk olmak üzere, tüm ulusal mücadele dönemi kahra-
manlarımızı saygı ve minnetle anıyoruz. Çağdaş Yaşamı Destek-
leme Derneği olarak Çanakkale ruhunu yaşatmaya; Cumhuriye-
timizi laik, demokratik ve çağdaş niteliklerini korumak için karar-
lılıkla çalışmaya devam edeceğiz.” Haber Merkezi 

Süloğlu bayrama hazır
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Trakya Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Musta-
fa Hatipler, 18-24 Mart 
Yaşlılar Haftası dolayısıy-
la mesaj yayımladı. Ha-
tipler, “Toplumsal hafıza-
mızın en değerli hazine-
leri olan yaşlılarımız; geç-
mişin birikimini gelece-
ğin enerjisiyle buluşturan 
en güçlü köprülerimiz-
dir” dedi.  

Trakya Üniversitesi 
Rektörü Prof. Dr. Musta-
fa Hatipler, Yaşlılar Haf-
tası dolayısıyla yayımla-
dığı mesajında şunları 
kaydetti:  

“Dünün tecrübesiyle 

yolumuzu aydınlatan, 
bugüne bilgelikleriyle 
rehberlik eden kıymetli 
büyüklerimizin Yaşlılar 
Haftası’nı en içten dilek-
lerimle kutluyorum. 

Toplumsal hafızamı-
zın en değerli hazineleri 
olan yaşlılarımız; geçmi-
şin birikimini geleceğin 
enerjisiyle buluşturan en 
güçlü köprülerimizdir. 
Milli ve manevi değerleri-
mizin taşıyıcısı ve yol 
göstericisi olan tüm bü-
yüklerimize şükranlarımı 
sunuyor; bu anlamlı haf-
ta vesilesiyle kendilerine 
sağlıklı, huzurlu ve bere-
ketli bir ömür diliyorum. 
Sizlerin bilgi ve tecrübesi, 
genç nesiller için en kıy-
metli rehber olmaya de-
vam edecektir.”  

Haber Merkezi 

Enez İlçe Tarım ve 
Orman Müdürlüğü tara-
fından yetiştiricilere yö-
nelik bilgilendirme eğiti-
mi düzenlendi. 
İlçeye bağlı Yenice 

köyünde gerçekleştirilen 
toplantıda, üreticilere 
hayvan sağlığı ve verim-
liliğe ilişkin konularda 
bilgi verildi. 

Eğitim kapsamında, 
Çataltepe Mahallesi'nde 

Sayılı Veteriner Hizmet-
leri, Bitki Sağlığı, Gıda 
ve Yem Kanunu çerçeve-
sinde bulaşıcı hastalıklar-
la mücadele ve hayvan 
sağlığının korunmasına 
yönelik değerlendirme-
lerde bulunuldu. 

Yetkililer tarafından 
yapılan sunumlarda, ve-
teriner biyolojik ürünleri 
ve aşıların salgın hasta-
lıkların önlenmesindeki 

önemi, biyogüvenlik ted-
birleri, hayvansal üretim-
de verimliliğin artırılması 
ile döl veriminin yüksel-
tilmesi ve buzağı kayıpla-
rının azaltılmasına yöne-
lik bilgiler paylaşıldı. 

Toplantıda ayrıca ye-
tiştiricilerin sahada karşı-
laştığı sorunlar ele alına-
rak karşılıklı görüş alışve-
rişinde bulunuldu. (aa)

Rektör Hatipler’den Yaşlılar Haftası mesajı

Yetiştiricilere bilgilendirme eğitimi 
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Kırklareli'nin Geçitağzı kö-

yünde yaşayan 96 yaşındaki 

Hatice Duyu, yaşına rağmen 

yaşam enerjisiyle örnek oluyor. 

Normal yaşının 100 olduğunu 

ancak nüfus kayıtlarında 96 ya-

şında göründüğünü söyleyen 

Duyu, tüm kardeşlerinin haya-

tını kaybettiğini dile getirdi. 
Çok fazla yemek yemediğini, 
doğal ürünlerle beslendiğini be-
lirten Duyu, "Doktorlara gide-
rim, 'Bu yaşlı mucize yaşar' der-
ler. Rabbim beni yaşatır." dedi. 

Genç yaşta köye gelin gelen 
Duyu, eşinin 25 yıl önce haya-
tını kaybetmesiyle iki odalı 
evinde yalnız başına kaldı. 

Köyün "asırlık çınarı" olarak 
tanınan Hatice nine, kışın hava 
şartlarının çetin geçtiği köyde 
bir yandan ziyaretçilerinin yolu-
nu gözlerken, diğer yandan da 
elinden düşürmediği tespihini 
çekip dua ediyor. 

Duyu, yaz aylarında ise evi-

nin bahçesindeki alanı çapala-
yıp domates, biber, pırasa ve 
marul gibi ürünler yetiştiriyor. 

Yaşam enerjisiyle gençlere 
örnek olan Duyu, yaşına rağ-
men her işini kendisi yapıyor. 

 
DOĞAL ÜRÜNLERLE 

BESLENİYOR 

Duyu, normal yaşının 100 
olduğunu ancak nüfus kayıtla-
rında 96 yaşında göründüğünü 
söyledi. 

Geçitağzı köyüne gelin gel-
diğini ifade eden Duyu, yakla-
şık bir asırdır yaşamını burada 
sürdürdüğünü kaydetti. Duyu, 
tüm kardeşlerinin hayatını kay-
bettiğini dile getirdi. Çok fazla 
yemek yemediğini, doğal ürün-
lerle beslendiğini belirten Du-
yu, "Doktorlara giderim, 'Bu 

yaşlı mucize yaşar' derler. Rab-
bim beni yaşatır." dedi. 

Kendisini ziyaret edenlerin 
arkasından dua ettiğini kayde-
den Duyu, yaşına rağmen evi-
nin bahçesini çapaladığını söy-
ledi. Geçmişte çok zor günler 
geçirdiğini dile getiren Duyu, 
şöyle devam etti: 

"Bu dünyada ben hiçbir şey 
anlamadım, hep üzüntü hep 
üzüntü. Evlatlarımdan üzüntü, 
hepsi hastalar. Onlar ölmesin, 
ben öleyim de görmeyeyim. 
Yazın bahçeyle, kışın da tespih 
çekerek günüm geçer. Ömür de 
gitti. Kimi ağlamak, kimi gül-
mekle geçti işte hayat. Ömür 
gitti, Rabb'im beni çok yaşattı." 

Duyu, köyün en yaşlısının 
kendisi olduğunu ifade etti. Es-
ki yılları, arkadaşlarını, eş ve 
dostlarını aklına getirdiğinde 
çok duygulandığını anlatan 
Duyu, köyde yaşamanın çok 
güzel olduğunu vurguladı. 

Duyu, Atatürk'ü de hatırla-
dığını ifade etti. (aa)

96 yaşındaki Hatice nine sebze yetiştiriyor
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 Edirne'de 18 Mart Şehitleri 
Anma Günü ve Çanakkale De-
niz Zaferi'nin 111. yıl dönümü 
dolayısıyla "Şehidimden Hatı-
ra" sergisi açıldı. Edirne Valisi 
Yunus Sezer, "İslam'ın son kale-
si' dediğimiz, bütün ülkelerin 
gözünü diktiği topraklardayız. 
Bu toprak parçası şehitlerimizin 
kanıyla sulandığı için bu kadar 
değerli ve önemli. Allah bizlere 
bu emanete sahip çıkmayı na-
sip etsin" dedi. 

Vali Yunus Sezer, Edirne Şe-
hit Aileleri Yardımlaşma ve Da-
yanışma Derneği'nin bahçesin-
de düzenlenen sergide, millet 
olarak onurlu ve gururlu bir gü-
nü hep beraber yaşadıklarını 
belirtti. Çanakkale Savaşları'nın 
bir savaştan öte bir destan ol-

duğunu ifade eden Sezer, Ça-
nakkale'nin kahramanlıkla dolu 
kazanılan bir zafer olduğunun 
altını çizdi. Vali Sezer, şehitlerin 
hatıralarının yaşatılmasının şe-
hit aileleri için çok değerli oldu-
ğunu belirtti. 
Şehitlerden kalan hatıra ve 

emanetlerin Türk milleti için de 
çok kıymetli olduğunu vurgula-
yan Sezer, "Bu topraklar çok 
değerli topraklar, birçok savaş 
görmüş topraklar. Bundan son-
ra da şehitlerimiz ve gazilerimiz 
olacaktır. Çünkü bizler dünya-
nın en değerli topraklarındayız. 
'İslam'ın son kalesi' dediğimiz, 
bütün ülkelerin gözünü diktiği 
topraklardayız. Bu toprak par-
çası şehitlerimizin kanıyla su-
landığı için bu kadar değerli ve 

önemli. Allah bizlere bu ema-
nete sahip çıkmayı nasip etsin." 
diye konuştu. 

Sezer, şehit ailelerinin her 
zaman yanında olduklarını be-
lirterek, şehitlerin emanetlerini 
yaşatmaya devam edeceklerini 
dile getirdi. 

Edirne Belediye Başkanı Fi-
liz Gencan da bu toprakların fe-
dakarlık, cesaret ve vatan sevgi-
sinin en güçlü tanığı olduğunu 
belirterek, 18 Mart’ın bir mille-
tin yeniden ayağa kalkışının 
simgesi olduğunu ifade etti. 

Çanakkale'de yazılan desta-

nın yalnızca cephede değil, ev-
lerde, hatıralarda ve mektuplar-
da da yaşadığını vurgulayan 
Gencan, serginin geçmişi hatır-

latmanın yanı sıra unutmama-
nın önemini de ortaya koydu-
ğunu dile getirdi. 
Şehit ailelerine seslenen 

Gencan, onların hiçbir zaman 

yalnız olmadığını belirterek, 
Edirne'nin şehitlerin hatırasına 
sahip çıkmaya devam edeceği-
ni kaydetti. 

Dernek Başkanı Leyla Var-
dar Karaduman da şehitlerin 
emanetlerine sahip çıktıklarını 
belirtti. 

Okunan duanın ardından 
serginin açılışı şehit ailelerinin 
katılımıyla gerçekleştirildi. 

Vali Sezer ve protokol üye-
leri, şehitlerin eşya, fotoğraf, 
mektup ve üniformalarının yer 
aldığı sergiyi gezdi. 

Bazı şehit aileleri, evlatlarıy-
la ilgili anılarını anlatırken göz-
yaşlarını tutamadı. 

Sergiyi Garnizon Komutanı 
Tuğgeneral Yüksel Kolcu, Edir-
ne Baro Başkanı Gökhan Kara-
koç, İl Jandarma Komutanı Al-
bay Mehmet Kasım Ermiş, İl 
Emniyet Müdürü Muhittin Ay-
han, siyasi parti temsilcileri, ka-
mu kurum ve kuruluşlarının 
müdürleri, şehit yakınları ve ga-
ziler de ziyaret etti. (aa)

"Şehidimden Hatıra" sergisi açıldı
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Trakya Üniversitesinde, Ra-
mazan Bayramı dolayısıyla bay-
ramlaşma töreni gerçekleştirildi. 
Törenin açılış konuşmasını yapan 
Rektör Prof. Dr. Mustafa Hatipler, 
üniversitenin büyümesi ve geliş-
mesi için özveriyle çalışan akade-
mik ve idari personelin bayramı-
nı kutladı. 

Ramazan ayının manevi at-
mosferine değinen Hatipler, Ra-
mazan’ın özellikle son günlerinin 
bereket ve anlam bakımından ay-
rı bir yere sahip olduğunu belirte-
rek, bu günlerin tüm personel için 
sağlık, huzur ve bereket getirmesi 
temennisinde bulundu. Üniversi-
te mensuplarının gösterdiği özve-
ri ve samimiyetten duyduğu 
memnuniyeti dile getiren Hatip-
ler, “Gözlerinizden, bakışlarınız-
dan; gerek burada gerek çalıştığı-
nız ortamlarda sizlerle karşılaştığı-
mızda hissettiğimiz bu samimiyet, 
sıcaklık ve çalışma azmini görü-
yor, bundan dolayı da sizlere 
minnet ve şükranla teşekkür et-
mek istiyorum” ifadelerini kullan-

dı. Konuşmasında bayramın 
manevi iklimine de dikkat çeken 
Hatipler, “Bayramın bizlere hatır-
lattığı affetme, bağışlama, kırma-
ma ve kırılmama anlayışını haya-
tımızın her anına yansıtmayı arzu 
ediyoruz. Bu duyguları birlikte 
yaşatmanın kıymetine inanıyo-
ruz” ifadeleriyle birlik ve beraber-
lik mesajı verdi. 

Rektör Hatipler, gönül coğraf-
yası olarak nitelendirdiği Orta 
Doğu’da yaşanan acılara da dik-
kat çekti. Yaşanan olumsuzlukla-
rın sona ermesi temennisinde bu-
lunan Hatipler, “Bayramın güzel-
liği ve bereketi uğruna, dökülen 

kanın ve masum insanların katle-
dilmesinin en kısa zamanda sona 
ermesini temenni ediyoruz” dedi. 

Rektör Hatipler, 18 Mart Ça-
nakkale Zaferi’ni de anarak, 
“‘Ben size savaşmayı değil, ölme-
yi emrediyorum’ diyen mavi göz-
lü bir miralayın kahramanlığı üze-
rine kurulan bu zafer, bugün sa-
hip olduklarımızı bizlere miras bı-
rakan büyük bir destandır” ifade-
leriyle tüm şehitleri rahmetle yad 
etti. 

Törende söz alan rektör yar-
dımcıları da iyi dileklerini paylaş-
tı. Prof. Dr. Mustafa Tan, bayra-
mın sağlık, mutluluk ve esenlik 
getirmesini dilerken; Prof. Dr. Ey-
lem Bayır, bayramın üniversiteye 
değer katması temennisinde bu-
lundu. Prof. Dr. Sedat Üstündağ 
ise bir sonraki bayrama eksiksiz 
ulaşma dileğini ifade ederek, da-
ha huzurlu ve barış dolu bir dün-
ya temennisini dile getirdi. Genel 
Sekreter Hüseyin Türkel de bay-
ramların manevi duyguların yo-
ğun şekilde yaşandığı, birlik ve 
beraberliğin pekiştiği özel günler 
olduğunu belirterek Ramazan 
Bayramı’nı kutladı. 

Konuşmaların ardından Trak-
ya Üniversitesi ailesinin üyeleri 
bayramlaşarak karşılıklı iyi dilek-
lerde bulundular. 

Törene, dekanlar, müdürler, 
daire başkanları, akademik ve 
idari personel katıldı.  

Haber Merkezi 

Bayramın ilk günü fırınlar kapalı

Hanelere "Sıcak Bir Selam" 

Edirne’deki fırıncı esnafları, 20 Mart 2026 Cuma Ramazan 
Bayramı’nın ilk günü, fırınlarını kapatma kararı aldı.  

Bazı fırıncılar ise 21-22 Mart 2026 tarihlerinde ekmek çıkara-
caklarını açıkladı. Ramazan Bayramı’nın ilk günü tatil yapacak fı-
rıncılar, vatandaşları ekmeklerini tedbirli alma konusunda uyar-
dı.  

Edirne Ekmek İmalatçıları ve Unlu Mamuller Derneği Başka-
nı Yılmaz Cambaz, bayramının ikinci ve üçüncü günü açacak fı-
rınların da olabileceğini ifade etti.  

Cambaz, herkesin Ramazan Bayramını kutlayarak fırıncılara 
işlerinde kolaylık diledi. Haber Ergin Yıldız 

Edirne İl Tarım ve Orman Müdürlüğü tarafından yürütülen "Sıcak 
Bir Selam" Projesi kapsamında hane ziyaretleri gerçekleştirildi. 

Edirne Valisi Yunus Sezer himayelerinde devam eden proje çerçe-
vesinde, ramazan ayının paylaşma ve dayanışma ruhu vatandaşlarla 
buluşturuluyor. 

Bu kapsamda Edirne İl Tarım ve Orman Müdürü İslam Köse ile Sos-
yal Yardımlaşma ve Dayanışma Vakfı Müdürü Tezcan Fidan, merkez Es-
kikadın ve Yenikadın köylerinde vatandaşları ziyaret etti. 

Yetkililer, ziyaretlerde vatandaşların taleplerini dinlediklerini, karşılık-
lı sohbetlerle gönül bağlarını güçlendirmeyi amaçladıklarını belirtti. (aa)

Trakya Üniversitesi’nde bayramlaşma
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Edirne Süper Amatör Lig'de 
mücadele eden İpsalaspor ile Ye-
niimaretspor arasında 1 Mart'ta 
oynanan ve uzatma dakikaların-
da yaşanan olay nedeniyle tatil 
edilen karşılaşma, penaltı atışının 
yapılması için yeniden oynandı. 

Futbolcuların bir kısmı kulüp 
binasında toplandı. Penaltıyı kul-
lanacak Yeniimaret Spor Kulübü 
forveti Onur Istık, tatil edilen ma-
ça ilişkin açıklamalarda bulundu. 

Penaltı atmak için yollara 
düştüklerini ifade eden Istık, "Çok 
şaşkınız gerçekten. Bu bende ilk-
okul anılarımı canlandırdı. Tene-
füslerde maç yapardık, penaltıla-
ra kalınca genelde zil çalardı. 
Penaltı sonraki tenefüse kalırdı." 
dedi. 

Yeniimaret Spor Kulübü Baş-
kanı Şahin Kırbiç de hükmen ga-
libiyet beklerken böyle bir kararın 
çıkmasına şaşırdıklarını belirtti. 

Penaltı atmak için kente uzak-
lığı 113 kilometre olan İpsala ilçe-
sine hareket edeceklerini aktaran 
Kırbiç, şunları kaydetti: 

"Futbol İl Temsilciliği penaltı 
atmak için İpsala'ya gideceğimiz 
belirtildi. Kararın bu yönde oldu-
ğuna inanamadık. Federasyon da 
bu kararı onayladı. Yola çıkıyo-
ruz. Belediyeden araç geldi teşek-
kür ederiz. Oyuncalarımızın 6'sı 
çalıştığı için izin sorunu yaşadık 
bir kaç günde onları çözdük. Zor 
şartlarda yola çıkıyoruz. Penaltıyı 
alıp döneceğiz. Herkes şaşkın, 
dünya tarihinde olmayan bir olay 
Yeniimaret Spor Kulübümüzün 
başına geldi. İnanamıyoruz." 

Futbolculardan Bartu Evci de 
3 puanı bir kaç saniyede almak 
için maça çıkacaklarını söyledi. 

Ardından futbolcuları taşıyan 
araç kulüp binasından ayrılarak 
yola çıktı. 

İş yerlerinden izin alan futbol-
cuların bazıları kentin çeşitli nok-
talarından kafileye dahil edildi. 

Takımı taşıyan araçtaki fut-
bolcular hakemin kararını eleşti-
rerek ve zaman zaman takımları 
lehine tezahürat yaparak yolculu-
ğuna devam etti. 

Yaklaşık 1 buçuk saat süren 
yolculuk sonrası İpsala Stadı'na 
ulaşan araçtaki futbolcular so-
yunma odasında formalarını gi-
yerek yeşil sahaya çıktı. 

Bir önceki karşılaşmada maçı 
tatil eden hakem Cem Serin'in 
düdüğüyle penaltı kullanan Yenii-
maretspor'un forveti Onur Istık 
topu ağlarla buluşturdu. 

İpsala Kaymakamı Ömer 
Sevgili ve İpsala Belediye Başka-
nı Mehmet Kerman'ın da izlediği 
karşılaşmadan bu golle 4-3 galip 
ayrılan Yeniimaretspor 3 puanı 
almış oldu. 

Karşılaşmanın adından spor-
cular otobüse binerek Edirne'ye 
geri döndü. Takım tek penaltı için 
226 kilometre yol katetti. 

Maçın tatil edilmesi 
Süper Amatör Lig'de 1 

Mart'ta İpsalaspor ile Yeniima-
retspor'un karşı karşıya geldiği 
maçın normal süresi 3-3 eşitlikle 
tamamlandı ve hakem karşılaş-
manın sonuna 7 dakikalık uzat-
ma eklemişti. 

Uzatma bölümünde İpsalas-
por aleyhine penaltı kararı veril-
miş, penaltı noktasını gösteren 
hakemin kararına tepki gösteren 
İpsalaspor kalecisi, kaleye geç-
meyi reddetmişti. 

Bir süre bekleyen hakem, kar-
şılaşmayı tatil etmesi üzerine ma-
çın yalnızca penaltı atışının kul-
landırılması suretiyle tamamlan-
masına karar verilmişti. (aa)

Atakan Sezer emekli oldu
Edirne’de bir çok başarılı ameliyata imza atan Genel Cerrah 

Prof. Dr. Atakan Sezer, Trakya Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastane-
si’nden emekli oldu.  

Hasta kabulüne başlayan Sezer, mesai arkadaşlarına, öğrenci-
lerine veda mesajı yayınladı. Trakya Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. 
Mustafa Hatipler, meslek hayatında gösterdiği başarılardan dolayı 
Sezer’e plaket takdim etti. Sezer’in yeni muayenesi, İstasyon Ma-
hallesi Atatürk Bulvarı Libra Terrace No: 193/1 açıldı. Sezer, özel 
muayenehanesinde hizmet vermeye devam edeceği açıkladı.  

Sezer, şunları kaydetti:  
“Bugün benim için hem gurur verici hem de duygusal bir gün... 

Uzun yıllar boyunca büyük bir onurla görev yaptığım Trakya Üni-
versitesi'nden emekli olurken, sayın rektörümüz Prof. Dr. Mustafa 
Hatipler'in elinden bu anlamlı plaketle onurlandırılmak benim için 
tarifsiz bir mutluluk oldu. Meslek hayatım boyunca birlikte çalıştı-
ğım değerli mesai arkadaşlarıma, öğrencilerime ve bana güvenen 
herkese gönülden teşekkür ederim. Paylaştığımız anılar, edindiği-
miz deneyimler ve kurduğumuz bağlar hayatımın en kıymetli hazi-
neleri olarak benimle kalacak. Her son yeni bir başlangıçtır... Bun-
dan sonraki süreçte de kendi özel muayenehanemde bilgi ve tec-
rübelerimi paylaşmaya, üretmeye ve hayatın içinde olmaya devam 
edeceğim. Bu anlamlı günde emeği geçen ve her daim yanımızda 
olan Prof. Dr. Muzaffer Demir, Prof. Sedat Üstündağ ve Prof. Dr. 
Derya Demirbağ Kabayel'e teşekkür ederim.” Haber Ergin Yıldız

226 kilometreye değdi
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Trakya Üniversitesi Genel 
Sekreteri Hüseyin Türkel ve 
Trakya Üniversitesi Kurumsal 
İletişim Koordinatörü Gökhan 
Zobar, gazetemizi ziyaret ede-

rek Ramazan Bayramı’nı kutla-
dı.  

Trakya Üniversitesi Genel 
Sekreteri Hüseyin Türkel ve 
Trakya Üniversitesi Kurumsal 

İletişim Koordinatörü Gökhan 
Zobar, Edirne Yenigün Gazete-
si’ni ziyaret etti. Türkel ve Zo-
bar’ın ziyarette Trakya Üniver-
sitesi Rektörü Prof. Dr. Mustafa 
Hatipler’in selamı iletti. Ziya-
rette Trakya Üniversitesi ve 
şehrin ortak paydada birleşme-
si adına fikir alışverişinde bulu-
nuldu. Kentte basının önemine 
dikkat çekilerek, kamuoyunun 
doğru, objektif bilgilendirilmesi 
adına fedakarca görev yapan 
gazetecilerin sorunları değer-
lendirildi. 

Güncel konuların da ele 
alındığı ziyaret kapsamında gü-
nün anısına toplu fotoğraf çeki-
mi gerçekleştirildi.  

Haber Büşra Akıllı 

Trakya Üniversitesi, hastane ve yaşam merkezi 
otoparklarının arife gününden başlayarak bayram sü-
resince tüm ziyaretçilere ücretsiz olacağını açıkladı.  

Trakya Üniversitesi’nden yapılan açıklamada, 
hastane ve yaşam merkezi otoparklarının bayram sü-
resince ücretsiz olduğunu bildirdi. Yapılan açıklama-
da, “Ramazan Bayramı tatili süresince Hastane oto-
parkımız ve Yaşam Merkezi otoparkımız, arife günün-
den başlayarak bayram sonuna kadar tüm ziyaretçile-
rimize ücretsiz hizmet verecektir” denildi.  

Haber Bahar Oduncu 

Zabıtadan bayram öncesi denetim
Edirne Belediyesi, Ramazan Bayramı öncesinde vatandaşla-

rın sağlığını korumak ve güvenli alışveriş ortamını sağlamak 
amacıyla kent genelinde gıda denetimlerini artırdı. 

Zabıta Müdürlüğü’ne bağlı ekipler tarafından yürütülen çalış-
malar kapsamında; başta marketler, pastaneler ve fırınlar olmak 
üzere birçok iş yerinde kapsamlı kontroller gerçekleştirildi. Dene-
timlerde ürünlerin gramaj uygunluğu, hijyen koşulları ve son kul-
lanma tarihleri titizlikle incelendi. 

Yapılan kontrollerde tespit edilen eksiklikler hakkında işletme-
lere gerekli uyarılar yapılırken, mevzuata aykırı durumlarla ilgili 
işlem uygulandı. 

Edirne Belediyesi, bayram süresince de denetimlerin aralıksız 
devam edeceğini bildirerek, halk sağlığını önceleyen çalışmaları-
nı sürdüreceğini vurguladı. Haber Merkezi

Trakya Üniversitesi’nden gazetemize ziyaret
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